

ОБ ОТМЕНЕ КАРТОЧНОЙ СИСТЕМЫ ПО ХЛЕБУ И НЕКОТОРЫМ ДРУГИМ ПРОДУКТАМ

РЕЗОЛЮЦИЯ ПЛЕНАРУМА ЦК ВКП(б) ПО ДОКЛАДУ В. М. МОЛОТОВА, ПРИНЯТАЯ 26 НОЯБРЯ 1934 г.

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

В виду некоторого повышения нормированных цен на хлеб отмена этого „отоваривания“ должна сопровождаться соответствующим повышением заготовительных цен на хлопок, лен, пеньку и т. д.

VI. Ликвидация карточной системы и переход к иносмешной широкой продаже хлеба, а также муки и некоторых других продуктов должны сопровождаться широким развертыванием торговой сети как в городе, так и в деревне, всемерным развитием государственного и кооперативного хлебопечения в правильном размещении хлебных резервов по районам снабжения. Оставленный в силе установленный порядок для колхозной торговли, необходимо вести неуклонную борьбу со всяческими попытками спекуляции хлебом и д. угами, вылазками классового врага при проведении настоящего важнейшего мероприятия.

Исходя из этого,plenум ЦК ВКП(б) признает необходимым:

1. Отменить с первого января 1935 года карточную систему снабжения хлебом, мукою и крупою и установить повсеместно широкую продажу хлеба и других продуктов населению из государственных и кооперативных магазинов.

2. Отменить все виды действующих различиях продажных цен на хлеб, муку и крупу и вести единичные различия государственные цены на хлеб, муку и крупу, применительно к нескольким территориальным поясам, включающим определенные группы областей, краев и республик.

3. В связи с отменой карточной системы и установлением единых различных цен на хлеб, муку и крупу, с 1 января 1935 года повысить заработную плату рабочих и служащих, стипендии студентов и пенсии пенсионеров.

Предложить Совету народных комиссаров СССР определить размеры повышения заработной платы для отдельных отраслей народного хозяйства, с учетом сохранения преимущества народного хозяйства, с учетом сохранения преимуществ, установленных для отдельных групп и категорий рабочих при карточной системе снабжения.

4. Отменить с 1 января 1935 года существующий порядок нормированного отпуска хлеба сдачникам сельскохозяйственного сырья и развернуть широкую продажу печенного хлеба и муки во всех районах заготовок сельскохозяйственного сырья.

5. В связи с установлением единой различной цены на хлеб и муку, повысить заготовительные цены на сельскохозяйственное сырье, за здачу которого государствам от-

пускался колхозникам и единоличникам хлеб по пониженным ценам.

Предложить Совнаркому Союза ССР установить новые заготовительные цены на различные виды и сорта хлопка, льна, пеньки, табака и так далее по поясам и районам, а также установить новые заготовительные цены, различные по поясам и районам, на махорку, яконы, каракуль, пушину, шерсть и рыбу, сдаваемую государству рыболовецким колхозами.

6. Установить широкую продажу зернофураж как для населения, так и для государственных, колхозных и кооперативных потребителей из государственных, и кооперативных складов и лавок по единым поясным государственным ценам.

7. Установить, что продажа печенного хлеба производится как через сеть государственных и кооперативных хлебных магазинов, так и через сеть других продуктовых магазинов государственной и кооперативной торговли, приспособленных для продажи печенного хлеба, а продажа муки производится торговой сетью государственной торговли, отделами рабочего снабжения и государственными заготовителями, а также потребительской кооперацией с разрешения местных органов Наркомвноторга.

8. Приступить немедленно к расширению государственной и кооперативной сети лавок для торговли хлебом, увеличив эту сеть до 1 апреля 1935 года не менее, чем на 10 тысяч лавок как за счет дооборудования и приспособления существующей лавочной сети, так и за счет постройки новых магазинов и палаток в соответствии с планом, установленным Совнаркном СССР.

9. Устанавливать ежемесячно планы отпуска муки и крупы для торгующих организаций промышленности и других государственных потребителей по областям, краям и республикам в количествах, обеспечивающих повсеместную бесперебойную и широкую продажу хлеба и полное удовлетворение спроса населения, и образовать для этого вполне достаточные запасы муки и крупы во отдельных краях, областях и республиках.

10. Обязать местные партийные и советские организации предоставить помещения, необходимые для развертывания торговой сети по продаже печенного хлеба и муки, и оказать всяческое содействие торгующим организациям в строительстве новых лавок и пекарен.

* * *
(Окончание см. на обороте)

ОБ ОТМЕНЕ КАРТОЧНОЙ СИСТЕМЫ ПО ХЛЕБУ И НЕКОТОРЫМ ДРУГИМ ПРОДУКТАМ

РЕЗОЛЮЦИЯ ПЛЕНОУМА ЦК ВКП(б) ПО ДОКЛАДУ В. М. МОЛОТОВА, ПРИНЯТАЯ 26 НОЯБРЯ 1934 Г.
ОХОНИЧАНИЕ

Ликвидация карточной системы по хлебу и некоторым другим продуктам и вовсемес тный переход к широкой хлебной торговле по единым твердым государственным ценам, а также безусловная возможность в дальнейшем дополнительного снижения этих цен и, вместе с тем, снижение цен на промышленные товары, создают благоприятные условия для дальнейшего роста благосостояния рабочих и крестьянских масс.

Проведение этого мероприятия стало возможным благодаря победе колхозного строя в деревне и подъему сельского хозяйства и в свою очередь способствует в дальнейшем еще более быстрому росту сельского хозяйства и промышленности на основе укрепления

ющегося товарооборота между городом и деревней,

Большие, сложные практические задачи, стоящие перед партией и рабоче-крестьянским государством, в связи с осуществлением настоящего решения требуют от всех партийных, советских и профессиональных организаций, каждой организованности учета местных особенностей в оперативной работе и вместе с тем решительного отпора всем и всяким дезорганизаторским вылазкам классового врага.

Проведение настоящего решения в жизнь должно найти свое отражение в дальнейшем укреплении союза рабочих и крестьян и в подъносию продвижении вперед дела социализма в нашей стране.

О ПОЛИТОДЕЛАХ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Резолюция пленума ЦК ВКП(б) по докладу Л.

В борьбе за социалистическое перестройство деревни, партия натолкнулась на ряд трудностей, практически преодолевавшие эти трудности и устранила недостатки. В январе 1933 года, учитывая крупнейшие политические, организационные и хозяйственные недостатки работы в деревне, пленум ЦК ВКП(б) постановил:

«В целях политического укрепления МТС и совхозов, повышения политической роли и влияния МТС и совхозов на селе и решительного улучшения политической и хозяйственной работы наших ячеек в колхозах и совхозах, организовать во всех машинотракторных станциях и совхозах политотделы».

Вскрывая недостатки нашей работы в деревне, товарищ Сталин в своей речи на яицарском пленуме ЦК указал, что «политотделы МТС и совхозов являются одним из тех решающих средств, при помощи которых можно будет устранить эти недостатки в самый короткий срок».

За прошедшие два года создано 3368 политотделов МТС и 2021 политотдел совхозов. Тщательно и персонально подобранные Центральным комитетом партии 17 тысяч работников политотделов МТС и 8 тысяч работников политотделов совхозов проделали за два года гигантскую работу по устранению недостатков работы в деревне, указанных в речи товарища Сталина «О работе в деревне» и в решениях яицарского пленума ЦК.

В борьбе с классово-враждебными элементами, за большинственное укрепление колхозов, за охрану общественной, колхозной и государственной собственности, за первоочередность выполнения обязательств перед государством вокруг, партия сплотила много

м. Каповича, принятая 28 ноября 1934 г., численный спартийный актиз колхозников. Широким фронтом развернулось среди колхозников социалистическое соревнование и ударничество.

Партией при помощи политотделов, разоблачены и изгнаны в основном из колхозов и совхозов автисоветские, антиколхозные, сабатажнические и кредительские элементы, кулаки и подкулачники, проникшие в колхозы и совхозы и «тихой сапой» пытающиеся разложить их изнутри.

Прочной и непобедимой силой стали колхозы, объединяющие в настоящее время три четверти крестьянских хозяйств и девяносто процентов посевных площадей. В течении лишь двух последних лет — за 1933 и 1934 годы, сельское хозяйство СССР получило 137 тысяч тракторов, 18 тысяч комбайнов, 63 тысячи ковальных и тракторных сеялок, 24 тысячи сложных и полусложных молотилок, 343 тысячи разных уборочных машин для зерновых и технических культур, лобогрейки, сенокосилки, свеклосокатели, льнотеребильки и т. п.)

Имеющиеся к настоящему времени 240 тысяч колхозов, 3500 МТС и 5 тысяч совхозов располагают в данный момент 281 тысячами тракторов, 33 тысячами комбайнов, 34 тысячами грузовых автомобилей, 845 тысячами ковальных и тракторных сеялок, 129 тысячами сложных и полусложных молотилок, 2085 тысячами разных уборочных машин для зерновых и технических культур, лобогрейки, сенокосилки, свеклосокатели, льнотеребильки и т. п.)

К концу 1932 года в сельском хозяйстве СССР было сельхозмашин, тракторов и грузовиков на сумму 2 миллиарда 500 миллионов рублей. (Продолжение см. в № 124)

Врио. редактора А.Н. СЕВЕРЮХИН.